

Kako praznujejo božič drugod

Ogledati si hočemo, kako druge dežele praznujejo božične praznike, povsod na svetu namreč nimajo jaslic in božičnih drevesc, kakor pri nas. V Parizu vidimo žarko razsvetljena in okrašena božična drevesca v izložbah velikih trgovin, posamezne družine v Franciji pa tega običaja ne poznajo. Tam prinese »Père Noël« (oče božič) pridnim otrokom darila v božični noči; otroci jih najdejo zjutraj v svojih nogavicah, ki so jih bili prejšnji večer položili pred sobna vrata.

V Rimu in v Italiji sploh imajo sicer jaslice, toda božično drevesce tam splošno še ni vpeljano. Darila dobe otroci na dan sv. Treh kraljev. Tako imenovana »befana«, ki je mišljena kot dobrosrčna stara žena, pride v noči od 5. na 6. januar skozi dimnik in natosi igračk in sladkarij v nogavice, ki so jih otroci zvečer obesili pri peči ali ognjišču.

Tudi v Londonu najdejo otroci darila prvi božični dan v nogavicah. Večje stvari pa položi božiček kar pod posteljo. Zvečer pa režejo povsod, pri bogatih in revnih, slavnostni božični kolač. Pri vmešavanju kolača pomaga

tudi londonski veliki župan. Ta kolač pripravljajo v tako veliki skledi, da bi lahko imelo v njej prostora več ljudi. Ko je pečen, ga razdele med londonske reveže.

V Bukarešti, glavnem mestu Romunije, otroci ne poznajo božička, pa tudi božičnega drevesca ne. Dobijo pa ravno tako darila in si jih lahko sami izberejo v velikih božičnih trgovinah.

V Kopenhagnu, prestolnici Danske, poznajo pač božično drevesce, toda namesto Jezuščka ali božička nosi darila škrat, ki obdaruje mladino in odrasle. Dva izrazita danska božična običaja so snopi žita v izložbah in s smrečjem okrašene ceste in ulice. Snopi klasja vsebujejo oves, rž in pšenico, ki so namenjeni po božičnih praznikih za hrano ptičkom.

Oslo, glavno mesto Norveške, praznuje o božiču slavo »julklap«, ki traja do Silvestrove noči. Darila so tudi tam običajna in tudi božične slavnostne pojedine. Tako imenovane »julegröd«, ki je neke vrste kolač, ne manjka v nobeni hiši. Zvečer pa prižgo božične ognje na odprtih ognjiščih ali na prostem.

Kakor vidite, praznuje vsaka dežela božične praznike na poseben, njej lasten način, toda praznuje se ta najlepši praznik prav povsod po širnem svetu.



MINKICA IN JEZUŠČEK

*Rdeče, rumene lučke gorijo,
pastirčki navzdol po bregu hitijo,
v staji na slami Dete leži —
droben obrazek, modre oči ...*

»Ali te zebe?« Minkica de
s skrbnim obrazom in sklene roke.
»Le nič ne jokaj, nič se ne boj,
saj bomo zakurili nocoj.

*Če pa nemara bolj ti je všeč,
Jezušček, pojdi z menoj za peč,
tam bova ves večer prekramljala,
jedla potico in zraven dremala ...*

Revček si, Jezušček, kakor sem jaz,
pa si, kajne, zadovoljen pri nas?
Očka naš pravi, da revni ljudje
dobro razumejo revnih srce ...

*Gledaš me, smeješ se — jaz pa povem
nekaj ti, Jezušček. Ali ti smem?
Prosim, prinesi medvedka mi, žogo
in še kaj drugega mnogo, mnogo ...!*